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Wojewodzki Osrodek Metodyczny I Liceum Ogolnoksztatcace
w Gorzowie WIkp. w Gorzowie WIkp.
Czes¢ 11

Zadanie 1.

Rowerzysta przejechat potowg drogi z szybkoscia 11 km/h, a pozostata jej cze$¢ z szybkoscia
19 km/h. Srednia szybko$¢ w tym ruchu wyniosta okoto:

a. 14 km/h b. 15 km/h c. 16 km/h d. 17 km/h
Zadanie 2.

Na poziomej powierzchni lezy klocek o masie 1 kg. Poziomo skierowana sita o wartosci 10 N nadata
mu przyspieszenie 8 m/s®>. Wspotczynnik tarcia klocka o podtoze wynosi:

a. 0,05 b. 0,10. c. 0,15 d. 0,20.
Zadanie 3.
Klocek o masie 0,2 kg potozono na desce. Jezeli wspotczynnik
tarcia migdzy ciatami wynosi 0,1, to warto$¢ przyspieszenia deski, | [ ]

przy ktorej klocek sig z niej zsunie, jest wigksza lub rowna:
a. 0,5m/s? b. 1 m/s? c. 2m/s? d. 5m/s?

Zadanie 4.
Sita dosrodkowa dziatajaca na dziecko krecace si¢ na karuzeli:

a. nie zmieni jego energii kinetycznej.

b. zwiekszy jego energie kinetyczna.

C. zmniejszy jego energi¢ kinetyczna.

d. zwigkszy lub zmniejszy jego energig kinetyczna.
Zadanie 5.

Spoczywajace koto zamachowe o momencie bezwtadnosci 25 kg-m? wprawiono w ruch obrotowy
o czestotliwosci 10 Hz, wykonujac prace okoto:

a. 25kJ b. 50kJ c. 100 kJ d. 200kJ

Zadanie 6.
Warto$¢ przyspieszenia grawitacyjnego na wysokosci rownej dwoéom promieniom ziemskim nad
powierzchnig Ziemi Wynosi:

a. %g b. 1g c. Ig d ig

Zadanie 7.
Gaz rozprezono izotermicznie.

Energia wewngtrzna gazu nie zmienila sig, a ci$nienie wzrosto.
Energia wewngtrzna gazu nie zmienila sig, a ci$nienie zmalato.
Energia wewngtrzna gazu zmalata, a ci$nienie wzrosto.
Energia wewngtrzna gazu i ci$nienie zmalaty.
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Zadanie 8.
W izochorycznej przemianie stalej masy gazu doskonalego ci$nienie wzrosto czterokrotnie.
Srednia szybko$¢ czasteczek wzrosta:

a. 1lé6razy
b. 4razy
C. 2razy
d. 2razy
Zadanie 9.

Czestotliwos¢ drgan niewielkiej kulki zawieszonej na lekkiej nierozciagliwej nici i odchylonej
od pionu o kat 5° wynosi 0,25 s™1. Dtugo$¢ linki jest w przyblizeniu rowna:

a. 0,25m b. 0,5m C. 4m d. 5m
Zadanie 10.

Przez odbiornik o oporze 4 Q, podlaczony do zrodta pradu statego o sile elektromotorycznej
4,5V, ptynie prad o natezeniu 1 A. Natgzenie pradu zwarcia tego zrodta ma warto$¢:

a. 1,1254 c. 94
b. 454 d. znacznie wigksza od podanych obok
Zadanie 11.

Czgstotliwo$¢ rezonansowa obwodu sktadajacego si¢ z plaskiego kondensatora powietrznego
i zwojnicy wynosi 50 Hz. Gdy uktad byt w rezonansie, do wngtrza zwojnicy wsuwano rdzen
ferromagnetyczny, co nie spowodowato zmiany czgstotliwosci rezonansowej obwodu. Oznacza to,
ze jednoczesnie:

a. zwigkszano odlegto$¢ migdzy oktadkami kondensatora.
b. zmniejszano odleglo$¢ miedzy oktadkami kondensatora.
C. zwigkszano napiecie skuteczne zrodta pradu.
d. zmniejszano napigcie skuteczne zrodta pradu.
Zadanie 12.
Jednostka indukcyjnosci jest:
kg'm? b kg'm? kg:m? kg'm?
A's " As? " AZs T A2s2
Zadanie 13.

Ogniskowa dwuwypuklej symetrycznej soczewki sferycznej umieszczonej w powietrzu jest rowna
podwojonej dlugosci promienia jej krzywizny. Wspotczynnik zatamania materiatu, z ktorego
wykonano soczewke wynosi:

a. > b.
2
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Zadanie 14.
Energia elektronu znajdujacego si¢ na pierwszej orbicie w atomie wodoru wynosi — 13,6 eV.
Najmniejsza energia fotonu wyemitowanego przez atom w serii Lymana ma warto$¢:

a. 1,5ev b. 1,9ev C. 34eV d. 10,2eV

Zadanie 15.
Energia kinetyczna czastki o masie m, poruszajacej si¢ z szybkoscia %C, WYnosi:
2 5 c

1 3 4
a. =mc? b. Zmc . Zmc? d. -mc
2 3 4 5



